

家风故事点亮思政课堂

讲师团走进高校

本报讯(通讯员 崔雅文)“爸爸说,咱们丰台有丰富的红色教育资源,做红领巾志愿讲解员可以在活动中学,是一种新风尚!”“赓续红色基因,讲好革命故事,这是我们这代人的神圣使命。”6月14日,丰台团区委、区青联、区志联在首都经济贸易大学举办“传承志愿精神 赓续红色血脉”主题宣讲会暨家风教育思政课。100余名区青联委员以及来自首都经济贸易大学、中建二局、中国通号研究院集团的团员青年现场聆听宣讲。

在父亲节到来之际,本次宣讲会特邀少先队员和军休老兵,分享他们在父亲的榜样力量带动下,投身“志愿蓝”和“革命红”的故事,为团员青年带来一堂生动的家风教育思政课。

北京市丰台区第三小学五(2)中队谭一祎以《志愿之心,薪火相传》为题,讲述了自己成长为一名红领巾志愿讲解员的经历。在学校少先队员大队的号召下,在谭爸爸的帮助下,她和同学组成了“红领巾探究小队”,经过面试、训练、实地演练、岗前考核等重重考验,战胜背诵两万余字讲解词的挑战,成为中国人民抗日战争纪念馆

的红领巾讲解员。队员们第一次上岗,便圆满完成了中国人民抗日战争胜利纪念日的讲解任务,目前已开展讲解活动200余场。

“我要感谢我的爸爸,让我在志愿服务中明白责任和担当。”从小队成立到获评丰台区“最美假日小队”,谭一祎和队友进步的过程中都有谭爸爸的身影。他不是抗战馆工作人员,也不是专业讲解员,只是热爱祖国、热心志愿。正是这样的言传身教,让谭一祎明白:“作为一名红领巾讲解员,我深知身上肩负着‘将红色精神传播给更多的人’的使命。今后,我们小队全体成员将牢记嘱托,继续用自己的语言讲好党的故事,争做爱党爱国、自立自强、奋发向上的新时代好少年。”

装甲兵工程学院指挥管理系原主任、年逾古稀的退役大校芦继兵分享了一个红色传承的故事。芦继兵的父亲夏川是一名老红军,18岁时就加入了中华民族先锋队,次年加入山西青年抗敌决死队,参加过陇海路、巨金鱼、淮海等战役。1950年7月,芦继兵刚满两岁时,他的父母率部队入藏,开展援藏建藏工作。从他懂事

起,十八军入藏建藏的英雄事迹便深深地印在了他的记忆中。长大后,他继承了父母的职业,成为一名军人,在军事教育事业上发光发热。退休后,他发挥余热,立足授课专长,承担起宣讲员的重任。

“习近平总书记指出,要把理想信念的火炬、红色基因一代代传下去,让革命事业薪火相传、血脉永续。”芦继兵把大部分精力和时间倾注在了历史资料挖掘上,将十八军进藏“特别能吃苦、特别能战斗、特别能忍耐、特别能团结、特别能奉献”的老西藏精神落在纸面、挂在嘴边,传播到人们耳中、绽放在人们心间。谈及宣讲的初衷,他说:“我们共产党一百多年了,经历了三四代人,我们这一代是当然的传承者,再不去讲,下一代就没人知道了。革命的事业,靠我们去承上启下,也靠你们去继往开来!”

据了解,此次活动是共青团助力思政课堂建设的举措之一。下一步,团区委将持续坚持用新时代中国特色社会主义思想铸魂育人,引导青年感悟党的创新理论的实践伟力,为奋力谱写中国式现代化丰台篇章建功立业。

本研衔接!公费师范生新政今年起施行

本报讯 日前,国务院办公厅转发教育部等部门《教育部直属师范大学本研衔接师范生公费教育实施办法》(以下简称《实施办法》)。

《实施办法》提出,从2024年起,国家在六所教育部直属师范大学实施本研衔接师范生公费教育(本科4年,教育硕士研究生2年),支持符合条件的公费师范生免试攻读本校全日制教育硕士研究生再履约任教。部属师范大学招收本研衔接公费师范生实行提前批次录取,重点为中西部地区省会城市之外的地(市、州、盟)及以下行政区域培养研究生层次中小学教师,进一步优化优质师资在省域内的配置。本研衔接公费师范生在研究生一年级课程学习结束后,根据本科以来的综合考核结果排序,按排序在录取当年公布的生源所在省份履约任教地(市、州、盟)范围内进行选择,毕业后从事中小学教育工作6年以上。

《实施办法》要求,本研衔接公费师范生培养要与教师岗位需求有效衔接,各地要统筹规划,通过双向选择等方式切实为每位毕业的本研衔接公费师范生落实任教学校和岗位。部属师范大学要建立本研衔接公费师范生职后专业发展跟踪服务机制,持续给予支持。各地要制定五年一周期的专业发展支持方案,有计划地培养公费师范生成长为基础教育领军人才、中小学校领导人员,推动地方基础教育改革发展。

《实施办法》还明确了本研衔接公费师范生进入与退出、培养与激励、履约任教等方面的具体要求,以及政策保障相关规定和过渡期政策。

凯普林三款产品 斩获荣格技术创新奖

本报讯 近日,“2024 激光加工行业——荣格技术创新奖”颁奖典礼举办。丰台区智能制造链长单位凯普林光电凭借优秀的技术实力和创新能力,一举斩获三项荣格技术创新奖。

本次获奖的三款产品分别是2kW高可靠蓝光激光器、雷霆100kW光纤激光器和高能红外飞秒激光器。2kW蓝光激光器纳入科技部“十四五”国家重点研发计划相关课题研究,在紫铜、不锈钢等材质的复合焊接方面性能优越,在动力电池、金属3D打印和消费电子等领域具有广泛应用前景。雷霆系列光纤激光器功率覆盖12kW到150kW,为工程机械、钢结构、船舶制造、能源电力、轨道交通等高端制造领域的超厚板切割提供更多优质解决方案。Spinel系列高能红外飞秒激光器具有高灵活性、高峰值功率、高定制性等特点,在精密加工、科学研究领域均有广泛应用,同时为国产替代落地添砖加瓦。

多年来,凯普林光电以创新驱动发展,持续致力于创造更好的激光产品。未来,凯普林将持续秉持“全球激光解决方案领跑者”的战略目标,深化产业链协作,矢志不渝地推动技术创新、工艺优化与品质服务的提升,为更多行业伙伴提供更优质、更完善的激光解决方案。

13名外国留学生 走进丰台区中医医院

本报讯(通讯员 李林鑫 胡明芳)为了让来华留学生更好地了解中国、感受中国,近日,首都医科大学国际学院组织来自泰国、越南、伊朗、巴基斯坦、苏丹、阿尔及利亚、澳大利亚、东帝汶、阿富汗等国家的13名留学生赴丰台区中医医院参加传承中医文化实践活动,沉浸式体验中国中医药文化。

“薄荷、白芷、沉香……我们可以分别用眼观、手摸、鼻闻、口尝等多种方法鉴别中药。”在小象馆内,外国留学生对各类中药材充满了好奇。在听到中药材有不同作用时,他们纷纷赞叹中药材的神奇。

在医护人员的带领下,外国留学生们走进中医药文化体验馆,领略博大精深的中医药文化。通过“时间里的中医药”“生命之树”“智能针灸铜人”等模块,他们感受到千年中医智慧的伟大。

大厅内的文字、图片、实物标本等生动形象地展现了中药的丰富内涵,体现了中药的科学性、系统性和实用性。留学生们还亲眼见到了灵芝标本,怀着高涨的学习热情聆听医护人员讲解,沉浸在中药文化知识的海洋里。

活动最后,留学生们体验了中医诊疗,感受了中医的“望、闻、问、切”。巴基斯坦留学生瑞比深有感触地说:“中医把脉好神奇,医生在看诊时会仔细问我很多东西,让我有被关心的感觉,很温暖。”

“感觉非常好,很放松!”东帝汶留学生阿黛尔体验问诊后说,“我非常高兴今天能参加这次活动,学到了很多新知识!”她表示,“中医的魅力在于通过自然疗法润物细无声地达到治疗目的,这是最吸引我的一点。”

通过此次交流学习,留学生们感受到了中医文化的博大精深,对中医有了更深入的了解。近年来,为进一步弘扬祖国传统医学,推进中医药文化的国际化,丰台区中医医院积极搭建国际交流平台,开展中医药文化宣传和中医药服务体验活动等,让中医药在“一带一路”倡议下走向世界,构建人类卫生健康共同体。



(上接01版)

最大程度真实还原海上冲浪

全市首个室内深水冲浪馆在丰台启用

浪高0.8至1.5米,最大程度真实还原海上冲浪。

“公司团建来冲浪公园体验,平常运动很少,但是来深水冲浪后,一下打开我的运动点,现在每周都来冲2至3场,一周的工作压力全部释放,超级解压超级放松,很好的运动。”外企职员John说。

冲浪公园现场负责人曲春明介绍,冲浪公园拥有具有多年冲浪经验的专业教练团队和完善的教学体系,设置有全方位的视察冲浪区,随时保障冲浪者的安全。300平方米的超大休闲区,可同时容纳80人组织活动、用餐。坐在最佳视野临浪平台,可欣赏冲浪表演。

“金岁广场原先是煤台村一处闲置的库房,我们对园区基础设施、房屋、水电等进行了升级改造。”金岁广场负责人王禹告诉记者,目前亲子游乐、室内冲浪、花样滑冰、室内滑雪、室内高尔夫以及航空模拟器等新潮项目已经陆续开门迎客,为首都体育爱好者和周边群众提供优质的全民健身场地和健身体验。

丰台首届“村AI+邀请大赛”将在玉泉营启动 提供资源对接 组建AI加速营

本报讯 在科技一日千里的现在,人工智能技术已经融入多元化场景中,对支撑新质生产力发展、促进区域创新创业活力、助力企业加速转型发挥着至关重要的作用。近日,记者获悉,丰台区首届“村AI+邀请大赛”将于6月29日在玉泉营街道纪家庙村拉开帷幕,以人工智能技术为引擎,为创新项目和企业提供一个展示实力、碰撞思想的平台。

本次赛事由丰台区科学技术和信息化局、区人社局、区政务服务和数据管理局指导,玉泉营街道企业发展联盟主办,纪家庙双创产业园、启迪之星孵化器承办,谷仓智能硬件孵化器、华为云初创生态等单位支持。

据悉,大赛面向全市广泛招募参赛项目,欢迎各大高校AI团队以及丰台区各产业园、商协会推荐的科技创业团队踊跃参与,共同探索AI技术革新带来的无限可能。

首届“村AI+邀请大赛”致力于为参赛选手提供全方位的指导和服务。大赛组委会表示,为了让参赛者充分展现自己的实力,组委会特别组建“谷仓x华为云初创生态x启迪”AI加速营,向参赛者提供算力服务、云计算服务、产品规划等全方位的技术培训和资源对接。同时,

还将举办科技讲座、政策宣讲、创业辅导、投融资对接等一系列活动,助力参赛者在大赛中乘风破浪。

本次大赛设置多个特别奖项,以表彰在人工智能技术创新和应用方面取得突出成绩的团队。一等奖项目将获得百万级别投资机会以及5万元奖励资金,并提供最高3年300平方米的办公空间租金减免,政务服务和金融服务的绿色通道,为项目发展保驾护航;二等奖、三等奖项目也将获得丰厚的奖励与支持。

近年来,面对新一轮科技革命和产业变革浪潮,玉泉营街道把握机遇、乘势而上,致力于构建以科技文创为特色的经济体系。玉泉营街道聚焦楼宇产业园,结合老旧厂房改造,打造创意产业孵化基地,实现“腾笼换鸟”、产业提升,并以重点产业园区为中心,辐射形成点、线、面结合的产业发展带,吸引重点央企、国企等大型企业以及互联网、数字金融与智能制造等各领域企业入驻。同时,街道企业联盟立足服务企业,积极搭建平台,统筹区域资源,定期开展培训、讲座、调研等多种形式的活动,促进企业间资源共享与联动发展,推动科技企业赋能实体经济,构建地区“邻里朋友圈”。目前,

街道拥有商务楼宇11家、产业园5家,共计970家企业入驻,其中包括25家国家高新技术企业及2家专精特新企业,为区域经济发展注入强劲动力。

首届“村AI+邀请大赛”的举办,是玉泉营街道推动区域人工智能技术应用和创新发展的又一举措。“我们期待通过这场赛事,提升区域创新创业活力,推动人工智能领域的学术交流、人才培养、技术发展和跨界应用,打造人工智能的人才交流平台与产业生态圈,以科技创新点燃地区新质生产力发展的‘加速器’。”玉泉营街道相关负责人表示。

报名通道现已全面开启,参赛者可于7月8日前通过“丰台玉泉营”微信公众号获取官方报名表,并将参赛项目商业计划书(BP)的PPT版本或PDF版本发送至 tianyi@tusstar.com 或 103566257@qq.com,邮件标题需命名为“您的公司名称+项目名称”。组委会对提交的参赛项目资料进行评审,评选出进入决赛的15个项目。扫描二维码,查看报名表。

